

# 大型"品牌特卖会"竟全是假货!

### 4人贩卖假冒名牌服饰获刑

□法治报记者 胡蝶飞 法治报通讯员 单明婳

2020 年 4 月 10 日,上海市青浦区有关部门在对区域内一大型服装品牌"特卖会"进行检查时,发现大量带有"Evisu""Champion"商标的商品,经鉴定均为假冒注册商标的商品,立即将该案移送公安机关处理,随后青浦区人民检察院以销售假冒注册商标的商品罪对该案 4 名被告提起公诉。最终,法院判处该 4 人有期徒刑 3 至 4 年不等,并处罚金。

#### 订购大批假冒品牌服 装,朋友圈"试水"

该案被告人之一何长青曾在 2013年因贩卖毒品罪被法院判处 有期徒刑,2015年刑满释放后,在浙江租了一个铺面做起了服装生意,为了谋取利益,他找到了广东省的一处工厂,订购了一批假冒商标品牌的衣物,在自己店内售卖。至2019年时,他小店里的假货被发现,他也因此被罚款,但他非但没有就此收手,而是"转战"上海,并勾结上了另一名男子应雄,两人打算合作"把生意做大"。

何长青两人很快找到了同样想要做服装生意的徐意和冉雪,徐、冉两人租下了上海市青浦区一处仓库,在这里办过好几场"服装特卖会",何、应的到来令她们十分高兴。4人一拍即合,当场达成协议,由何、应提供"Evisu"和"Champion"的大量服饰,再由徐、冉进行售卖。

何长青两人立即与广东那家工厂重新取得了联系,订购了一大批假冒的"Champion"卫衣和T恤,又联系上一家上海的工厂订购了大量假冒"Evisu"外套、裤子、鞋子与袜子。两家工厂遇到这一"大客户",立即赶工,先给何长青两人发来了部分货物。

何长青将这一批衣物先行交给徐意两人,徐意和冉雪一边布置"特卖会"的场馆,一边用手机拍下照片,在各自的朋友圈里宣传起来。不久,就有两人的朋友纷纷来询价,徐意两人想着: "在开张前先卖出几单也不错。"便给朋友们发去了衣物的照片,不料,有一位朋友要求徐意发几张细节和商标部分的图来看看,徐意不疑有他,发去了照片,这位朋友很快发信息来说: "你这衣服是假货。"并发来

了与正品的对比图。

#### 借"品牌特卖会"几天 内牟利33万元

徐意一看,这批衣物果然有问题,但她与冉雪商量之后觉得: "不见得会有很多人发现的,投机 取巧一次说不定能赚大钱,毕竟这 批货进价那么便宜。"两人商定后 就假装不知道,后续爽快地接收了 剩下的大批货物,并付给何长青两 人 21 万余元货款。

"品牌特卖会"开始了,由于前期的宣传广告做得挺到位,再加上价格便宜、尺码齐全,短短几天就吸引了大批顾客前来选购,徐意两人获得了33万元的盈利,直到有关部门来进行商品检查,这一骗局才得以曝光。

在"特卖会"现场,共查获尚未卖出去的"Evisu"商标的外套4000余件、裤子2500余条、T恤7000余件、卫衣1600余件等;"Champion"商标的卫衣1400余件、T恤5500余件。装满假冒衣物的纸箱高高地摞起,几乎触碰到仓库的天花板。这批货物若全部被售出,则将价值180万余元。

经青浦检察院审查认定,被告人何长青、应雄销售明知是假冒注册商标的商品,销售金额数额较大、待销售金额数额巨大,被告人徐意、冉雪销售明知是假冒注册商标的商品,销售金额和待销售金额均数额巨大,其行为均已触犯《中华人民共和国刑法》,应以销售假冒注册商标的商品罪追究其刑事责任,提起公证

(文中人物均为化名)

## 太恶心了!奶茶竟喝出飞虫尸体

#### 法院:奶茶店生产不符合食品安全标准的食品 赔偿1000元

□记者 陈颖婷 通讯员 曹赟娴

本报讯 作为一名奶茶爱好者,庄先生最近遇到了一桩糟心事:奶茶喝到一半,发现上面漂浮着飞虫尸体,着实让他感到"太恶心了"。与奶茶店交涉无果后,庄先生将其诉至法院。日前,浦东新区人民法院作出一审判决,奶茶店赔偿消费者 1000 元。

2020年10月,庄先生像往常一样,来到一家多次光顾的知名奶茶门店,购买了一杯13元的"红茶拿铁"。店员现场制作完成后,用封口机器密封杯口,随后将奶茶给了庄先生。喝到一半,庄先生却隔着杯子看到奶茶上漂浮着一只黑色飞虫的尸体,他随即前往门店沟通。

店员退还了庄先生 13 元的奶

茶款后,表示具体赔偿事项须和公司沟通,之后再给答复。次日,庄先生出现了轻微腹泻,因症状较轻,没有就医。数日之后,奶茶店工作人员联系庄先生致歉,并表示愿意以价款的10倍为参照,补偿庄先生150元,遭到庄先生拒绝。

庄先生认为,奶茶交到自己手中时是密封包装的,自己也仅通过插入吸管饮用,显然在这期间飞虫是难以进入密闭液体的,只有可能是在制作过程中飞入,尸体残留在了杯中。故庄先生主张奶茶店的行为违反了食品安全法的相关规定,要求赔偿1000元。

奶茶店辩称,在奶茶制作过程中,飞虫是不可能进入杯子的。"红茶拿铁"的原料只有红茶和罐装牛奶,封杯机器只需几秒钟就可以完成封口,且封杯完毕之后店员还需

要摇杯擦拭,整个制作过程中如果真有虫子,店员当场就可以发现。

浦东法院经审理后认为,原告 庄先生主张被告生产的饮品中有飞 虫,并提供了相应证据,法院确认 原告主张的事实成立。奶茶店在现 场制作饮品过程中未严格尽到食品 安全生产责任,未及时发现制作的 饮品中有飞虫进入,属于生产不符 合食品安全标准的食品。

根据《中华人民共和国食品安全法》规定,生产不符合食品安全标准的食品或者经营明知是不符合食品安全标准的食品,消费者除要求赔偿损失外,还可以向生产者或经营者要求支付价款 10 倍或者损失 3 倍的赔偿金;增加赔偿的金额不足 1000 元的,为 1000 元。原告要求奶茶店赔偿 1000 元,于法有据,法院予以支持。

## 销售假冒潮牌服饰上百万元

#### 杨浦警方成功破案,维护消费者权益

□记者 夏天 通讯员 张梦凯

本报讯 买到假冒潮牌服饰,无疑损害了消费者权益。日前,杨 浦警方成功侦破一起销售假冒注册 商标的商品案,依法对犯罪嫌疑人彭某等 4 人刑事拘留。专案组正全力深挖细查制假源头,案件正在进一步审理中。

1月中旬,某潮流品牌公司向 杨浦警方反映,称近期公司发现有 数家网店销售的品牌服饰标价远低 于市场价格,怀疑系假冒商品。接 报后,杨浦公安分局经侦支队立即 开展工作。

通过走访品牌厂商、销售平台,并结合相关鉴定报告,警方确认部分网店销售商品确系假货。对此,经侦支队遂立案并成立专案组,迅速对网店店铺信息、销售记录、寄递物流等进行分析研判,发现3家店铺店主、发货地等信息均

相同,因而推测系同一犯罪团伙所 为的可能性极大。

经进一步走访调查,专案组成功锁定以犯罪嫌疑人彭某为首的家族式售假团伙,掌握了其组织架构、作案模式,并排摸到了嫌疑人居住地及仓储窝点。

在充分掌握该团伙犯罪证据后,1月27日下午,专案组在前期研判的基础上精准出击,于嫌疑人暂住地将彭某在内的犯罪团伙一网打尽,并在仓储窝点内查获假冒多种品牌羽绒服300余件。

到案后,犯罪嫌疑人彭某等人 均对销售假冒品牌羽绒服的违法行 为供认不讳。

经查,自 2018 年 1 月以来,该团伙通过不法渠道低价购入假冒品牌羽绒服,并利用其开设的网店以每件服饰加价 150 元左右的价格对外销售。据初步统计,涉案金额达 100 余万元。

## 对"老东家"下手 毛贼难逃法网

□记者 陈颖婷

本报讯 近日浦东警方成功破 获一起熟人人室盗窃案。

3月4日,张江地区一家休闲 食品店主赵先生遇到了一件令他十 分糟心的事。这天一早营业时,他 发现昨天放在店内收银台下方的保 险箱 (內存放 1.44 万元现金)及 百余条各品牌香烟都不见了。这可 急坏了赵先生,他立即在店中四处 寻找,却一无所获。意识到店内遭 窃后,他急匆匆赶到浦东公安分局 孙桥派出所求助。

接报后, 孙桥派出所民警立即

会同刑侦支队及川沙公安处展开侦查。民警通过调阅店内公共视频,迅速锁定一名嫌疑男子。3月3日24时左右,该男子潜入店内,快速走到电表箱旁边将电源切断,从身无一物到拿着一个大大的编织袋离开,一路避开了所有店内探头,熟练得像是彩排过一样。民警由此推断这是一起熟人作案。通过调阅该店周边公共视频后,民警发现该男子曾在孙桥地区某宾馆出现过。一路循线追踪,到宾馆进行调查后,该男子的真实身份浮出了水面。

3月4日中午,民警出现在了

袁某面前,此时他已躲藏在沪南公路某酒店内。考虑到被盗香烟达100余条,民警推断袁某极有可能还有"下家"收赃,结合其近日和两名男子频繁联系,遂立即锁定了他们。一声令下,民警兵分两路实施抓捕。当日下午,民警先后在奉贤南桥和浦东航头地区抓获涉嫌收赃的王某某和陈某某,并追回部分洗客财物。

经审讯,袁某交代了自己因手 头拮据,想到1月份曾打工的"老 东家"很有钱,于是心生邪念实施 了盗窃。目前,犯罪嫌疑人袁某某 已被浦东警方刑事拘留。

#### 现代版"掩耳盗铃"

## 男子头套纸袋行窃被刑拘

□见习记者 陈友敏

本报讯 深夜,某物业工作人员兰某拿出业主于数月前不慎遗失的电动自行车钥匙,偷偷将他人车辆骑走。令人啼笑皆非的是,为掩人耳目,在盗窃过程中兰某还自作聪明地将一只黄色纸袋套在头上,上演了一出现代版"掩耳盗铃"。目前,犯罪嫌疑人兰某已被普陀警方依法刑事拘留,被盗车辆已发还失主。

1月31日,市民蒋先生来到普陀公安分局中山北路派出所报案:他停在中潭路某小区某号门口的电动自行车被盗。接报后,警方立即开展调查。民警通过现场走访,结合公共视频,发现该小区前一家物业公司的工作人员兰某有重大嫌疑。迫于压力,3月2日,犯罪嫌疑人兰某主动向警方投案自首。

到案后,犯罪嫌疑人兰某如实 供述了自己的作案事实。原来,去年 5月,一外卖小哥找到正在工作中 的兰某,告诉他某辆停在小区内的 电动自行车钥匙没有拔下。在这名 外卖小哥的指引下,兰某找到了这 辆电动自行车,并将钥匙拔下代为 保管,准备等待业主认领。然而半年

过去了,始终没有业主前来认领。 2021年1月28日凌晨,兰某 恰巧又一次看到了半年前那辆未拔 走钥匙的电动自行车,想到自己所 在的物业公司马上要和新物业公司 交接,自己也将离开该小区,一时 头脑发热,贼心突起,决定找出当 时代为保管的钥匙来试试运气。为 掩人耳目,兰某事先找来一只黄色 纸袋,开孔后套在头上,蹑手蹑脚 地来到电动自行车旁,拿出钥匙一 试,竟然将车辆发动了起来。于 是,兰某顺势将电动自行车骑走, 并转手卖给了他人后回老家过年。

后兰某从同事处获悉警方正在 调查该起电动自行车被盗案件,并 发现其有重大作案嫌疑,同事劝兰 某向警方自首。迫于压力,藏匿在 老家的兰某最终决定回到上海向警 方自首。目前,犯罪嫌疑人兰某医 涉嫌盗窃罪已被普陀警方依法刑事 拘留,案件正在进一步侦办中。

## 货车"走一路掉一路"民警及时拦截排隐患

□见习记者 翟梦丽 通讯员 姜丽婷

本报讯 近日,金山辖区一辆 运载塑料垃圾的大货车在行驶过程 中,车上物品沿着该车行驶路线一 路散落,所幸民警及时拦截,排除 了安全隐患。

3月7日13时,金山公安分局吕

巷派出所接群众报警,称在辖区朱吕公路上有一辆装有塑料垃圾的大货车在由南向北的行驶途中车上垃圾一路散落。接报后,民警第一时间调阅公共视频了解该车行驶路线及物品散落情况,并立即驱车找寻该车辆,最终在金廊公路将其拦下。

经了解,该货车不久前在吕巷 地区装运完货物准备送往朱泾地 区,所幸被民警及时发现,沿途掉落的塑料垃圾数量较少,民警及时联系了环卫部门进行处理,其间未造成道路安全事故。随后,民警对驾驶员进行了教育批评并对其机动车载物行驶时遗洒、飘散载运物的行为处以罚款 200 元处罚,并要求其立即加固所装载的货物,及时排除安全隐患。